

# Hluboké Attersee

Chcete jet někam blízko a na jednom místě zažít všechno? Až pojedete k moři po dálnici z Lince na Salzburg, odbočte na Seewalchen. Dál nepokračujte a zůstaňte. U jezera Attersee. *Napsal Petr Bilek*



**detail**  
Lidi dávno věděli, že u Attersee je lepší si prouti tu bytelnou loď, než se vydat na 4000 let do tla. Díky tomu byla namaklána je Attersee na seznamu světového dědictví UNESCO.

## Rybaření

V Attersee žije celkem 27 druhů ryb. Je proto velkou výzovou aspon, jednu od každého druhu chytnít. A ochutnat. Ale i bez úlovků je rybaření zážitek. Musíte si koupit povolenku, týdněni přijde na 72 eur.



## Umění

Malíř Gustav Klimt jezdil k Attersee v létě od roku 1900 pravidelně celých šestnáct let a vytvořil tu většinu ze svých asi padesáti krajinomaleb. Náměstko žen, které známe z jeho zlatého období, mu oblibeným modelem mu bylo jezero, městečka či majestátní topoly. Do plnění vycházel i tvavomodrým hábitu, takže nepochybně utvzoval stereotyp portrétého umělce. Malování však nemá od mládění daleko, takže ženy pochopitelně však mezi malováním navštěvoval. U jezera s Klimtem pojívala i Emilie Flöge, malířova muza a módní návrhářka, rakouská Coco Chanel. S Klimtem se můžete potařit a zabavně seznámit s jeho centru v Kammer-Schörlingfu. V obchodě si tam lze zakoupit i pravý klimovský malířský hábit. Vedle Klimta jsou s jezerem spojenci ještě dva slavní: skladatel Gustav Mahler a akouský inženýr, jehož turbina se otáčí ve vodních elektrárnách světa: Viktor Kaplan.



## Golf

Nové 18 jamkové hřiště v Attersee a dalších sedm hřišť vzdálených co by Tiger Woods odpáli i zbytek dojez za chvíliku autem.

## Vodní cesta potokem

Něco mezi potápáním, pěší turistikou a řádkáním v akvaparku je „Wandern mit Rauchbrille“, přičemž to dříve sívo znamenala potápěčské dům na potoce Gimbach, z vodotrsného batohu vytrhnete neopren, ploutve, brýle a snorchi, do batohu si zabalíte cvičilí oblečení, a zátky už se plavíte potokem, sledujícíce úchvatný svět v průtržácké potocičce vodě.



## Kroje žijí!

V roce 1949 paní Marien Tostmann s manželem Jochemem začali šít „dřimuly“, dámské tradiční šaty. Po válce byla nouze o materiál, takže látku střihali i z uniforem a vlaječ. Po ukončení rus-ke okupace v polovině padesátých let ovšem začalo být Rakousku i Tostmannům hej. Podnik Tostmann Trachten má vedle Seewalchenu pro-jeznu i ve Vidni a produkuje tisíce šatů ročně. Není to lemné záležitost, stojí i pár tisíc eur. Ale snad každá Rakouskačka dřimul doma má, a nejen jeden. Sama paní Marien, které je nyní 101 let, prohlásila, že má na kazydlu jen jednu šaty. Nevě-řil jí, a tak uspořádala výstavu svých 365 dřim-ful. Na rakouských krojích je skvělé, že neust-řnuly a střihy se stále modernizují. Takže v nich vypadáte tradičně, ale zároveň elegantně a sexy.



## Potápění

Díky čisté vodě je v Attersee skvělá viditelnost a potápěči to mají rádi, a to i v zimě. Samozřejmě jsou potápěčské školy, půjčovny vy-bavení i zkoušení přírodci. Podrobnou mapku míst k ponorům si zdarma vyzvednete v pot-ápěčském centru.

## Klettersteig

Pro příznivce ostřejších převýšení nabízí oblo-žní výhledové Alpy utěšené zajištěné cesty. Vy-nikající klettersteig přímo nad jezerem vede na Mahdigguf. Z Weissenbachu se vydáte asi půl hodiny k nástupu a odtud nějakých 600 výško-ových metrů na vrchol (1261 m n. m.). Ve střední části si užijete příkré lezení a exponované úse-ky. Z vrcholů poče chutí a kondice mížate přes Schloberstein (1037 m n. m.) sestoupit zpět do Weissbachu (krajsí verze), nebo se vydat na dru-hou stranu a vystoupat až na vrchol Brennerin, který je jen o metr nižší než Sněžka, a sestoupit se k Forstamtu („lesní správa“). Tato dlouhá varian-ta však zabere nějakých šest hodin. Vše o trase na [www.alpenvereinrak.at](http://www.alpenvereinrak.at).



## Kolmo a pěšky

Vynikající oblast zejména pro silniční cyklisti-ku a pochopitelně pěší turistiku. Výhodou je rozmanitost terénu – zatímco na jihu jezero obepínají hory, na severu se otevírá mírně zvln-ěná krajina. Nabízí se i objezd celého celého jezera na kole, což dělá 48 km.



## Pivní Kovárna

Na mistři pivo se posadte v piv-ovárku Bierschmiede, tedy v „piv-ní kovárně“ ve Steinbachu. Pivní kovár Matro Scheckenberger vatí osm sort piva a příleži-tostně specialy. Jeho výkovky zaznamenaly řadu úspěchů na soutěžích. Doporučujeme baltic porter Hammer, staro-bavorské tmavé Rotglut nebo plzeňské Meisterstück.



## Palimnice

Za Brennerin, tedy palimnici, není nutné třeba spíhat do kopců. Jednu totiž zasíthnete přímo u jezera v obci Weysgrug am Attersee. Jmenuje se Kosi Hubler a nejzajímavější druhy ovoc pro-měňuje destilací v čisté dučivo, nebojí jak anglictane říkají, „spirits“. Vedle ovocných pá-lenek vyrobí Rosi vyrábí i několik variant ginu a za svá dila získala spoustu medailí. Ve velké oblibě má české potápěče, kterým společně se skládem navrhla i lahev ve tvaru tlakové ná-dobky. Do palimny zajde občas i sjezdová legen-da Hermann Maier, který má u Attersee dům.



## Lodě a plavba

Na jezerě jsou ideální podmínky pro plavbu na výletních lodích či na plachetnicích, které si tu lze půjčit. V červenci a srpnu je však na Attersee zakázán provoz motorových člunů. I bara Schachl z turistické společnosti je na autě vozí jako trvalé příslušenství. A pak tu je pochopitelně kiting, windsurfing, vodní lyže, wakeboard a další vodní hrytky.

## BYDLENÍ A IDLO



Skvělé ubytování u jezera s vynikajícím jablem najdete u mladé hoteličky Marie Reisinger ve stejnojmenném hotelu v obci Nussdorf (na obrázku). Hotel má i vlastní pláž s lehádky. Pro absolutní romantiku vyfete na Duckerhof. Za-pad slunce, červené zabarvení skály za jezerem a kopeč jidla pítel vodní, to nemá chyby. Nebo chcete jít rovnou u jezera? Ideální je Segasthof Oberndorfer v Attersee am Attersee či Kaiser-gasthof naproti ve Weysgrug. Tam je zahrádka přímo u moła a slůžbějí se tam hosté i na lodích. Jinak kolem Attersee je hotelů celkem 230! ☺